



## 习近平同缅甸总统温敏会谈

### 习近平对政法工作作出重要指示强调 着力提高政法工作现代化水平 建设更高水平的平安中国法治中国

## 全省宣传部长会议在郑召开

本报讯(河南日报记者 冯芸)1月17日,全省宣传部长会议在郑州召开,学习传达全国宣传部长会议和省委常委会会议精神,总结工作、分析形势,安排部署今年工作。

省委常委、宣传部长江凌出席会议并讲话。江凌指出,2019年全省宣传思想工作高举伟大旗帜,主动担当作为,各项工作取得新的重大进展,有力服务了全省发展大局。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,要把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,把营造决胜全面小康、决战脱贫攻坚浓厚氛围作为全年工作主线,以“八大工程”为抓手,深入开展重大主题宣传和群众性主题宣传教育活动,创作推出一批优秀文艺精品力作,振奋精神、鼓舞士气,汇聚亿万中原儿女决战决胜的磅礴力量。

江凌强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述,深刻把握宣传思想工作对象、环境、方式变化,鲜明问题导向,大胆探索实践,把守正创新的要求贯穿到各方面全过程,加快主力军挺进主战场步伐,不断开创宣传思想工作新局面。要全面加强党的领导,坚持以政治建设为统领,持续深化机制改革,着力增强工作本领,不断提升宣传思想工作领域治理效能。要心中始终装着群众,深深扎根群众,放手发动群众,走好新时代宣传思想工作的群众路线。

## 去年我省进出口 总值超5700亿 郑州贡献超过七成

本报讯(记者 侯爱敏)记者从郑州海关昨日举行的新闻发布会上获悉,2019年,我省外贸进出口总值完成5711.6亿元,同比增长3.6%,高于全国整体增速0.2个百分点。全省年度进出口总值连续3年保持5000亿元以上规模。郑州外贸实现进出口4129.9亿元,增长0.6%,占全省外贸总值的72.3%。

去年全省出口完成3754.6亿元,增长4.9%;进口1957亿元,增长1.2%;贸易顺差1797.6亿元,增长9.2%。12月份当月,我省进出口完成560.9亿元,增长13.4%。其中出口395.9亿元,增长11%;进口165亿元,增长19.5%。

2019年,民营企业进出口保持快速增长,外商投资企业仍是外贸主体。美国、东盟、欧盟、(下转二版)

## 把群众冷暖安危放在心上 把安全生产责任扛在肩上

把群众冷暖安危放在心上,把安全生产责任扛在肩上。这是郑州市委、市政府在近日召开的郑州市政协十四届八次常委会议上的讲话。

## 郑州市政协十四届 八次常委会议召开

本报讯(记者 赵文静)昨日,市政协召开十四届八次常委会议,审议通过了召开市政协十四届三次会议的有关事项和有关事项。

会议传达学习中央和省经济工作会议、省两会、中共郑州市委十一届十一次全会精神,听取市政府2019年经济社会发展情况的通报、关于政协郑州市第十四届委员会第三次会议筹备情况的说明,审议通过关于召开政协郑州市第十四届委员会第三次会议的决定、政协郑州市第十四届委员会第三次会议议程(草案)及日程。(下转二版)

## 砥砺淬炼 锋芒愈显 ——2019年市委巡察工作综述

定位——在全省发挥更大辐射带动作用 在全国同类城市竞争中形成更多比较优势 在国际上赢得更大影响力  
内涵——发展要高质量 城市要高品质 市民要高素质  
目标——塑造“富而强、大和美”城市整体形象 路径——扬长避短 错位发展

## 全市高质量发展制造业和高水平扩大对外开放工作推进会召开

# 强链条强体系强基础为打造更高水平的高质量发展区域增长极提供有力支撑

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)1月17日,全市高质量发展制造业和高水平扩大对外开放工作推进会召开,深入贯彻习近平总书记关于河南、郑州的系列重要讲话精神,贯彻落实省委十一届十一次全会精神,细化落实市委十一届十一次全会精神,表彰先进企业和先进单位,对高质量发展制造业、高水平扩大对外开放两个三年行动计划进行动员部署。省委常委、市委书记徐立毅出席会议并讲话。

市委副书记、市长王新伟主持会议。市领导胡荻、马健、周富强、杨福平、牛卫国、吕挺琳等出席。

会议指出,高质量发展制造业和高水平扩大对外开放,是落实习近平总书记关于河南、郑州的系列重要讲话精神,是打造更高水平“高质量发展区域增长极”、发挥好引领带动作用的关键举措,是加快推

动郑州产业发展实现“凤凰涅槃、浴火重生”的必然选择,事关中央、省委决策部署在郑州的落地落实,事关郑州加快推进国家中心城市、打造更高水平高质量发展区域增长极的战略实施。全市上下要认清形势,把高质量发展制造业、高水平扩大对外开放作为主攻方向、战略抓手,摆在更加突出位置,不断夯实国家中心城市基础,为全国全省发展大局提供支撑、作出贡献。

会议强调,加快实现高质量发展,扩大高水平开放是根本路径,高质量发展制造业是落脚点。要强化关键举措,加快形成高质量发展制造业和高水平扩大开放协调并进、互促共进的生动局面。要突出抓好强链条、强体系、强基础三个方面的工作,推动形成经济发展的强劲动力系统。强链

条,就是要突出扬长补短,找准突破点,推进现有企业做大做强,加大招商引资力度,扩大产业优势和开放效应;强体系,就是要着力优化生态,在制造业发展上坚持产业链、服务链、创新链“三链”融合、一体打造,在对外开放方面加快推进交通与口岸、保税、通关、多式联运、物流、金融互动的开放体系构建,加快促进开放、创新、制造融合联动,打造整体竞争优势;强基础,就是要练好内功,把承接产业的平台打造好,把政务服务做优,把商务成本降下来,优化市场主体成长壮大的良好环境和土壤。

会议要求,要强化责任,完善工作落实和评估办法,聚焦聚力抓好落实;要完善政策配套,立足实际,着力解决行动计划实施过程中可能遇到的痛点难点问题;要提高经济工作能力,学习经济知识,强化问题意

识,善于发现问题、解决问题。全市上下要按照两个三年行动计划的部署,共同努力、持续攻坚,力争通过三年努力使郑州发展的质量和效益有一个大的飞跃,为加快国家中心城市、打造更高水平的高质量发展区域增长极提供有力支撑。

会上,航空港区、新郑市、二七区、市商务局、市工信局作表态发言。会议还印发了《郑州市制造业高质量发展三年行动计划(2020年—2022年)》《郑州市对外开放三年行动计划(2020—2022年)》。



扫二维码看郑州  
《新闻联播》视频

## 徐立毅调研“三项工程、一项管理”工作时强调

# 以人为本推进三项工程一项管理 让人民群众从身边感受到美好生活

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)1月17日下午,省委常委、市委书记徐立毅调研“三项工程、一项管理”时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于河南、郑州的系列重要讲话精神,坚持新的发展理念和以人民为中心的思想,坚持设计引领、需求导向,以人为本扎实推进“三项工程、一项管理”,打造整洁、有序、舒适、愉悦的生活环境,让人民群众从身边感受到美好生活。

徐立毅先后来到二七区马寨镇申河村,金水区未来路示范段、经一路示范段、人民路办事处工人新村片区等处,实

地察看“三项工程、一项管理”工作推进情况,并与社区居民亲切交谈,听取群众对工作推进的意见和想法。

徐立毅指出,“三项工程、一项管理”是一个有机完整的工作体系,是提升城市承载力和品质内涵、优化人居环境、促进生态环境改善的有效手段,其实施的过程不仅仅是工程建设的过程,更是坚持群众路线、提升干部队伍素质能力、推动治理体系和治理能力现代化的过程。要坚持以人为本的发展思想,以人为本推进设计、建设、管理等各个环节,

坚持设计充分征求群众意见、实施过程让群众监督、实施结果让群众评判,工作效果让群众共享,问需于民、问计于民、问效于民,把人民城市为人民的理念落实到各方面、全流程,不断满足人民群众对美好生活的向往。要坚持设计引领,处理好专业技术与群众需求的关系,合理运用设计技术把群众需求表达好、实现好,既充分展现中原文化符号、郑州特色,又富有现代气息、时代风貌,使历史的厚重和时代的脉动紧密结合起来,让这个城市更有韵味、充满活力。要精心

组织建设,认真研究施工工艺、施工材料,抓好过程细节,在设计建设过程中充分考虑后期管理问题,以更优的性价比实现“好看、好用、好管”。要坚持试点先行,以点带面,统筹抓好上改下、白改黑等工作,力争做到“最多改一次”,最大限度减少对群众生产生活的影响。要完善机制,发扬团队精神、奋斗精神、工匠精神,忘我精神,毫不放松、埋头苦干,扎实完成各项工作,确保经过三至五年努力,推动郑州形象、城市品质得到显著提升。牛卫国、吴福民参加调研。

## 全球华人看春晚 CCTV 郑州陪您过大年



央视春晚郑州分会场将浓墨重彩讲好黄河故事。图为黄河壶口瀑布(1月12日拍摄)。 新华社发

## 杨洪基霍勇领衔

# 八位美声歌唱家黄河之滨唱响《黄河颂》

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 秦华)“黄河以它英雄的气魄,出现在亚洲的原野;它表现出我们民族的精神:伟大而又坚强!”2020年春晚郑州分会场,著名男中音歌唱家杨洪基、霍勇将领衔,携手著名男高音歌唱家丁毅,与马佳、蔡程昱、仝卓、高天鹤、鞠红川等年轻一代美声歌唱家共同演唱这首

《黄河颂》。据春晚郑州分会场相关负责人介绍,河南有着厚重的文化,此次特别选取《黄河大合唱》经典篇章《黄河颂》,并邀请极具时代代表性的歌者,在黄河之滨深情放歌,用澎湃的激情,热情讴歌黄河的宏伟气势、源远流长,以及对中华民族的孕育和巨大的保护作用。(下转四版)



扫二维码看  
新媒体报道



扫二维码看  
新媒体报道

扫二维码看  
新媒体报道

## 央视春晚郑州分会场将展现黄河气势 奏响《黄河》名曲讲好《黄河故事》

郎朗将率队演奏《黄河》钢琴协奏曲第三乐章

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 秦华)距离2020年央视春晚播出还有一周时间,郑州分会场准备得怎么样了?16日下午,记者从春晚郑州分会场剧组了解到,郑州分会场将采取非常巧妙的创意和设计,彰显九曲黄河奔腾向前、百折不挠、自强不息的磅礴气势;运用多种形式、融入多种元素,讲好“黄河故事”。其中,著名钢琴演奏家郎朗将现身郑州分会场,在黄河之滨与他的团队一起演奏《黄河》钢琴协奏曲第三乐章。

郎朗拥有鲜明的个人演奏风格,他情感热烈、激情澎湃的“朗式演绎”,打破了钢琴“只闻其声”的局限,越来越多人愿意借助郎朗激情四溢的肢体语言,作为品味音乐的引导。身为联合国和平大使,郎朗在国际舞台上的身影,丰富了外国人对中国故事的想象。2019年初,郎朗受邀到德国慕尼黑参与德国国家新年音乐会演出,演奏的正是极具中国特色的《黄河》。(下转四版)